

Dacă nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la
telefon: 021.311.22.36/37
e-mail: abonamente@bursa.ro



Vineri, 13 septembrie 2013, nr. 171 (5023), anul XXIII

16 pagini



Schimb de informații pe axa NSA - Israel
PAGINA 2

Videanu: "După discuția cu procurorii, am toate argumentele și probele în dovedirea nevinovăției"
PAGINA 3

Acuzații grave în instanță: mită cu banii Primăriei Craiova
PAGINA 11

BCE va verifica amănunțit bilanțurile băncilor din zona euro
PAGINA 16



GRAM AUR = 145,4179 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,6240 RON

EURO = 4,4847 RON

DOLAR = 3,3744 RON

MASA ROTUNDĂ
BURSA
ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

Strategia de relansare a pieței de capital

12 sept 2013
WORLD TRADE CENTER BUCHAREST

Entuziasmul - strategia de relansare a pieței de capital

Piața de capital a părut ieri, după multă vreme, că s-a trezit din amoroșală, dacă judecăm după interesul manifestat pentru conferința "Strategia de relansare a pieței de capital", organizată de ziarul BURSA, la World Trade Center Bucharest.

Peste 150 de invitați au fost prezenți la eveniment, audiența numeroasă depășind cu siguranță prezența actorilor pieței la ultimele Adunări Generale ale BVB.

Toată floarea cea vestită - reprezentanți ai statului, Autoritatea de Supraveghere Financiară, aproape întreg Consiliul și executivul Bursei de Valori București, Sibex, Depozitarul Central, toate SIF-urile, brokeri, emitenți, fonduri de investiții, avocați, jurnaliști - a arătat că știe ce are de lucru, că vrea să treacă la acțiune și să demonstreze că țara



noastră are nevoie de piața de capital. Discursuri frumoase am mai auzit, așa că va trebui să urmărim dacă cele de ieri vor deveni realitate.

Pe lângă pasiunea pentru această piață, este nevoie de multă muncă și nu este niciodată prea târziu să începi.

Prezența unui CEO străin la Bursa de Valori București (n.r. Ludwik Sobolewski) și dorința lui să demonstreze că se poate par să-i fi entuziasmat și pe alții.

Este adevărat că piața de capital a fost mereu măcinată de interese punctuale, pe termen scurt,

însă, de data aceasta, cel puțin mesajele transmise, pe toate fronturile, au fost în favoarea solidarizării pentru un scop comun, mai important.

Dezbaterea inițiată de ziarul BURSA face parte din demersul nostru de aproape douăzeci de ani de susținere constantă a pieței autohtone de capital.

Rolul ziarului BURSA a fost, și de această dată, să aducem față în față autoritățile statului cu actorii pieței. Mai departe, factorii de decizie trebuie să arate că au auzit mesajele transmise, iar piața noastră de capital să-și ocupe locul pe care îl merită în economie.

Vă urăm succes! ■

Citiți detalii despre eveniment în paginile 4-5!

Journal de criza

FMI: "Italia trebuie să continue reformarea economiei"

Italia trebuie să continue reformarea economiei naționale și consolidarea finanțelor sale, potrivit reprezentanților Fondului Monetar Internațional (FMI).

"Italia a făcut progrese importante în privința reformelor și a disciplinei fiscale și este important ca aceste evoluții să fie menținute", a declarat purtătorul de cuvânt al FMI, Gerry Rice.

Ieri, Italia a plătit cea mai ridicată dobândă din ultimul an în cadrul unei licitații de titluri de stat cu scadența la trei ani, în condițiile în care persistă tensiunile politice în țară, din cauza problemelor legale ale liderului de centru-dreapta, Silvio Berlusconi.

Prețul aurului, în cel mai important declin din ultimele două săptămâni

Cotația futures a aurului a înregistrat ieri, pe piața americană, cel mai important declin din ultimele două săptămâni, după ce Statele Unite au anunțat scăderea numărului solicitărilor de ajutor de șomaj până la cel mai redus nivel din aprilie 2006, săptămâna trecută. Investitorii au speculat, astfel, că Federal Reserve va reduce măsurile de stimulare în curând.

Prețul aurului cu livrare în decembrie a scăzut cu 2,4% la ora 10.42, la Comex New York, ajungând la 1.331,40 dolari uncia. Anterior, prețul metalului prețios coborâse la 1.325,60 dolari/uncie - cel mai redus nivel din 15 august până în prezent.

V.R.



ROȘIA MONTANĂ „RADE” CLASA POLITICĂ

Când Victor Ponta și Crin Antonescu se ceartă, Traian Băsescu câștigă



O veche zicală românească spune că atunci când două persoane se ceartă, câștigă cea de-a treia. În cazul războiului declarațiilor dintre Crin Antonescu, liderul PNL și premierul Victor Ponta, pe marginea subiectului legat de exploatarea auriferă de la Roșia Montană, cel care pare să câștige este chiar Traian Băsescu.

Președintele României, care a susținut, în repetate rânduri, demararea proiectului de la Roșia Montană, s-a ținut la depărtare de scandalul politic ce a izbucnit în urmă cu două

săptămâni, după ce Guvernul a trimis în Parlament un act normativ pentru demararea exploatarei aurifere din Apuseni.

Pentru coaliția USL, subiectul Roșia Montană este, însă, ca o bombă cu ceas, care va exploda, zic unele surse, punând astfel capăt „logodnei” dintre PNL și PSD. Această ipoteză pare să prindă contur, mai ales că, ieri, Crin Antonescu (nu demult, domnia sa afirma că este partenerul lui Victor Ponta în actul guvernării, iar acum, acesta a ajuns să se proclame lider al opoziției) l-a acuzat pe Victor Ponta că "face un joc parșeval" în cazul proiectului Roșia Montană.

Crin Antonescu a mai menționat că, în opinia sa, premierul Victor Ponta este în favoarea proiectului de la Roșia Montană, dar "nu vrea să își asume răspunderea", ci o pasează Parlamentului.

ALEXANDRA CRĂCIUN
(continuare în pagina 13)

GSP caută petrol în Marea Egee

• GSP a încheiat contractul de prestare servicii cu societatea elenă Energean Oil & Gas în iunie 2013

Compania autohtonă Grup Servicii Petroliere (GSP), controlată de omul de afaceri Gabriel Comănescu, extrage petrol din zăcămintul Prinos, situat în Marea Egee - Golful Kavalla, în apropierea insulei Thassos, Grecia.

Operațiunile de forare sunt derulate în baza unui contract încheiat în luna iunie a acestui an cu Energean Oil & Gas, societate cu capital privat integral care a încheiat platforma petrolieră Fortuna de la GSP.

Lucrările de explorare și exploatare din Prinos au început cu peste două luni în urmă, contractul fiind încheiat pentru 120 de zile, cu posibilitatea de a fi prelungit.

Platforma Fortuna va avea un număr de patru sonde, dintre care una este deja operațională, iar cea de-a doua este în lucru, în prezent fiind foraj peste 1000 de baril de petrol pe zi.

Dintre cei mai mult de 80 de lucră-

tori aflați pe această platformă, în jur de 50 aparțin GSP, majoritatea fiind români, restul de circa 30 activând în cadrul Energean Oil & Gas, care produce și vinde petrolul din Prinos. Pe nava care deservește platforma Fortuna sunt prezenți aproximativ 15 marinari. Personalul care activează în Golful Kavalla lucrează 24 de ore din 24, în ture de zi și de noapte, și dispune de servicii medicale, de internet și cablu tv, sală de fitness etc.



În prezent, lucrările de foraj ajung la o adâncime de 650 de metri, muncitorii urmărind să foreze până la 3000 de metri.

Potrivit specialiștilor din domeniu, valoarea unei astfel de platfor-

me ajunge la 60-100 de milioane de dolari, costurile pentru o sondă putând oscila între 3 și 20 de milioane de dolari. Echipamentele utilizate într-o zi produc costuri de circa 1,5-2 milioane de dolari, apreciază aceștia.

Platforma GSP care forează în perimetrul elen ar urma să fie mutată în Golful Mexic, după finalizarea contractului cu Energean Oil & Gas. În zona Mexicului mai forează, în prezent, alte două platforme ale GSP - Atlas și Orizont.

Claudiu Stratulat, forează în perimetrul elen ar urma să fie mutată în Golful Mexic, după finalizarea contractului cu Energean Oil & Gas. În zona Mexicului mai forează, în prezent, alte două platforme ale GSP - Atlas și Orizont.

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 13)

BCE va superviza băncile din zona euro

Parlamentarii europeni au acordat ieri noi puteri Băncii Centrale Europene (BCE), aceasta urmând să se ocupe de supervizarea celor aproape 6.000 de bănci din zona euro, primul pas în constituirea uniunii bancare.

Astfel, cu majoritatea din procesul verbal al autorității de supervizare. De asemenea, nominalizarea primilor doi oficiali ai acestei autorități va trebui aprobată de eurodeputați.

Martin Schulz a salutat "un acord inedit în Uniunea Europeană". La rândul său, comisarul european pentru Servicii Financiare, Michel Barnier, a estimat că acesta este "cel mai important vot pentru Europa de la crearea euro", subliniind că

inițierea uniunii bancare va permite restabilirea încrederii în moneda unică.

Banca Centrală Europeană ar urma să devină singurul organism de supervizare bancară începând din a doua jumătate a lui 2014. Următorul pas în crearea uniunii bancare este inițierea unei autorități care să se ocupe de băncile cu probleme și un sistem de garantare a depozitelor bancare. Michel Barnier a recunoscut, potrivit Agerpres, că există divergențe între statele membre dar a pledat pentru ca negocierile să se finalizeze înainte de sfârșitul anului și cel mai târziu în luna martie a anului următor. ■

Citiți detalii în pagina 16.

MASA ROTUNDĂ
BURSA
ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

Strategia de relansare a pieței de capital a avut loc ieri!

●●● Detalii în paginile 4 - 5

12 sept. 2013 | World Trade Center Bucharest